

## 晋安区领导接听12345热线答疑解惑

## 职工三创企业孵化中心提供全流程服务

本报讯(记者 林晗)昨日,晋安区委常委、区政府常务副区长刘必建来到12345热线接听现场,接听群众电话并答复群众诉求,两个小时内接听、回访的诉求件内容涉及商贸经济、城乡建设等群众和企业关心的问题。

**市民咨询:**福兴经济开发区内有没有合适的孵化器或者新建的载体提供给创业型企业入驻?

**回复:**福兴经济开发区是福州

江北城区现存面积最大的产业区,配套齐全、交通便利,拥有湖塘科创园、三创中心、软件园晋安分园C1厂房等已建在建产业载体,面积达180多万平方米,配有职工三创企业孵化中心、人才服务港等孵化器。

职工三创企业孵化中心正在筹备建设企业孵化器、加速器,专门为初创企业、“创客一族”、背包客等提供聚集地和共享工位,着力提供现代化“一站式”办公服务。

预计该中心今年11月能够装修完毕,如果企业有入驻意愿,可联系福兴经济开发区招商办,将有专人对接,提供执照办理、税务登记等企业落地全流程服务。

**市民咨询:**办理个人医保和社保退费,需要什么材料、如何办理?

**回复:**目前医社保退费已实现“一件事”集成服务,群众只需前往晋安区政务服务中心3楼的“税医社联动”专窗,取“医社保退费一件

事”号码办理,专窗工作人员会一次性受理、办结相关业务。同时,晋安区政务服务中心还提供帮办、智办、代办等服务,保障群众办事“最多跑一趟,最多跑一地”。

**市民咨询:**晋安区新店镇赤星

路路面上有油渍,容易使人滑倒,如何处理?

**回复:**今年晋安区根据市环卫中心的要求,建立了环卫工人网格化带责巡查工作机制,通过网格化

巡查,加快对道路问题的发现和处置速度。针对所反映的问题,已通知环卫部门安排人员立即前往现场冲洗。下一步,将持续跟进、加强管理。欢迎市民继续监督提醒,反馈问题线索。

晋安将以打造一流营商环境为牵引,把12345热线锻造为“连心线”,完善“接诉即办+协同联动+未诉先办”闭环机制,让热线服务更有速度、更有温度、更有力度。

## 永泰林下竹荪丰收 撑起村民“致富伞”

本报讯(记者 傅亦静 通讯员 蒋晓莉)眼下正是“菌中皇后”竹荪成熟采收的好时节。在永泰县岭路乡长坑村竹荪基地,竹荪葱茏挺拔,林下一丛从蛋形菌托破壳而出,一朵朵竹荪撑开白色菌裙,村民们手提篮子,抓住黄金时段忙着采收。

5时至9时是竹荪采摘的“黄金时间”。每日清晨,村民们迅速将采收的鲜品运送到车间,经筛选后放进烘干房。经过精心烘烤,原本鲜嫩的竹荪逐渐脱水定型,散发出浓郁的菌香。“竹荪从5月份开始种植,生长周期45天



## 党报记者看乡村振兴

## 这份建议案细说一个“海”字

(上接1版)

自然资源部第三海洋研究所研究员黎黎静建议,应该完善福州海域使用权市场化出让配置机制。一是强化海域使用权市场化出让管理的顶层设计,二是建立海域使用权市场化出让的管理协调机制,三是完善海域使用权价格评估技术体系,四是加强海域使用权市场交易的全过程监管。

福建吉星智能科技股份有限公司总经理、闽都创新实验室顾问刘华松表示,有必要结合实际和最新技术建设福州“智慧海洋”示范区,一是积极对接国家“两重”战略,建设具有军民融合特色的“智慧海洋”;二是主动争取国家支持,引入国家资金;三是抓住人工智能、低空经济等发展机遇,培育新的特色海洋应用场景和新产业。

市政协智库成员、福建师大经管学院教授林蔚围绕“壮大现代海洋服务业,增强海洋经济发展韧性”提出四点建议:一是建设特色平台,拓展海洋服务业发展空间;二是优化科技服务,提升海洋服务业创新能力;三是发展海洋金融,构建海洋服务业保障体系;四是提升海洋文旅,激活海洋服务业价值乘数。

福州市委党校经济教研部教授林森炜认为,应通过补齐港口设施建设短板、补齐港口集疏运体系短板、优化港口发展环境等措施,加快补短板强弱项,提升福州江阴港区发展能级。

在用好外脑提升建议案“言值”的同时,市政协还通过与市政府联合召开预协商会议,征求相关

单位的意见建议,进一步修改完善课题调研报告。市直部门逐条回应,并介绍下一步工作计划和思路。你来我往间,讨论持续深入,福州加快建设全国海洋经济发展示范区、建设更高水平“海上福州”的路径越发清晰、举措越发务实。

## 深度协商 备足干货 拿出实招

经略海洋,是时代的命题。历时4个月,课题组广泛深入调研,邀请专家协商,充分总结“海上福州”建设所取得的成效,综合各方面意见建议,形成调研报告和常委会建议案。调研报告多次征求市直部门意见,建议案不断修改完善,“研值”与“言值”兼备,之后提交市政协专题议政性常委会会议正式协商。

建议案指出,福州市加快建设全国海洋经济发展示范区、建设更高水平“海上福州”,面临五个方面的困难和挑战:一是现有海洋经济高质量发展的体制机制有待创新,二是现有海洋产业结构不优,竞争力不强的问题仍较突出,三是现有港口集疏运能力还面临周边城市挤压,四是海洋技术创新综合能力有待提升,五是海洋经济对外交流水平有待提高。

建议案建议,我市着力构建海洋经济统筹高效发展机制,着力构建现代海洋产业体系,着力培育壮大海洋新生产力,着力提升陆海统筹发展承载力,着力扩大海洋经济

争2030年海洋生产总值突破5500亿元,占全省海洋经济比重提升至30%以上,海洋经济综合实力保持全国前列,打造全国海洋经济发展示范区的重要标杆城市、具有全球竞争力的现代化国际海洋城市。

会上,10位来自不同领域、不同行业的政协常委、委员、智库成员、行业专家就完善海域使用权市场化出让配置机制,建设“智慧海洋”、打造海洋食品全产业链、壮大现代海洋服务业等方向积极建言献策,将协商推向深入。市直有关部门和各县(市)区表示,将认真研究吸纳,切实用好协商议政成果。

围绕共商,汇聚的是众智,凝聚的是信心,积聚的是力量。迈过而立之年的“海上福州”将如何继续风起云涌、厚积薄发?政协委员们期待建议案落地落实。

## 三远片区项目(远中村北侧)项目回迁选房顺序号公开抽号通知

兹定于2025年8月6日(星期三)实施三远片区项目(远中村北侧)项目回迁选房顺序号公开抽号工作,现就有关事项通知如下:

**一、抽号地点:**福州市横屿学校。

**二、抽号时间:**2025年8月6日上午7:30入场,8:00开始抽号,中间不安排休息至抽号结束。

**三、抽号对象:**三远片区项目(远中村北侧)项目的被征收人,具体参加对象及抽号顺序号经确认后,抽号现场张贴公布。

## 四、入场安排:

7:30—8:30 封房顺序号1—150号

9:00—10:00 封房顺序号151—

250号

10:00—11:00 封房顺序号251及以后

中途不安排休息,直至抽号结束。

参加抽号的对象凭“封房顺序号、房屋征收补偿协议书、身份证原件及复印件”从入口进场,一个封房顺序号原则上仅限1人进场抽取选房顺序号。若有委托抽号的,还应提供委托人出具的《抽号授权委托

书》、委托人和受委托人的身份证原件、复印件。

凡未到场、到场未参加抽号的

被征收人(其中,经主持人叫号5次

无应答者,视为相关被征收人未到

场),采取公证监督代抽的办法,即

在公证机关及监督人员的监督下由

所在乡镇指定的工作人员代为抽

号,以确保抽号工作的顺利进行。

鼓山镇项目建设指挥部  
福州市隆顺房屋征收工程有限公司

2025年8月1日

讲文明 树新风公益广告

爱护环境讲卫生  
垃圾入桶不落地  
——做文明有礼的福州人

福清洋梓村:  
巧用道德评议会  
评出移风易俗典型

本报讯(记者 钱嘉宜)村民老郑分享嫁女时主动拒绝高价彩礼的经历,乡贤陈大伯讲述简化丧事流程的好处,村“两委”公布红白事节约开支的账本……日前,福清市石竹街道洋梓村百年榕树下的“乡音讲习所”十分热闹。当地以乡村振兴为契机,创新推出“道德评议会”机制,将移风易俗与产业发展、文化传承深度融合,走出一条文明育村、产业强村的特色之路。

洋梓村依托新时代文明实践站和“乡音讲习所”,组建老党员、村民代表参与的道德评议会,形成“榕树下评议”“移风易俗劝导队”“文明红黑榜”等工作法,通过“评议+激励”双轮驱动,破除陈规陋习,培育文明乡风。

村里的道德评议会在榕树下举行,村民用身边事感化身边人。同时,评议会骨干组成“移风易俗劝导队”,上门调解矛盾,宣传移风易俗。村里设立“文明红黑榜”,对孝亲敬老、节俭办宴的典型进行张榜表扬,对铺张浪费等行为予以公开评议,累计表彰先进典型48户。如今的洋梓村,榕树下传来的不仅是乡音,更是文明的新声。道德评议会以“润物无声”的方式,让村民成为乡风变革的推动者和受益者。

## 中国少儿小金钟音乐大赛福建总决赛在永泰举办

本报讯(记者 傅亦静 通讯员 林燕婧)近日,第十五届中国少儿小金钟音乐大赛福建总决赛在永泰大剧院落幕。少儿音乐爱好者齐聚一堂,用歌声与乐声点燃盛夏夜晚。

一首热情奔放的《我的太阳》作为开场曲,瞬间带动全场气氛。随后,来自全省各赛区的选手接连登场,带来独唱《壮乡嘹歌尼呵嘞》、竹笛重奏《我的祖国》、唢呐重奏《金蛇狂舞》等10个精彩节目,赢得台下观众阵阵喝彩声。

活动特别设置了圆梦奖学金颁发环节。组委会为3名视障选手颁发圆梦基金,用实际行动传递温暖。开幕式上,嘉宾还为9家赛区代表颁发“优秀组织单位”牌匾,并为所有参演人员颁发艺术演出实践证书。

此次活动由广东广播电视台与福建省艺术职业教育学会联合主办。大赛于今年5月启动,市级初选阶段吸引4000余名少儿参与,在福州大剧院、厦门宏泰音乐厅等多地举办15场初赛,最终858名选手晋级总决赛。7月25日至29日在永泰举办的总决赛涵盖声乐、器乐、独唱、独奏、组合等项目。

## 连江法院集中发放超1193万元执行案款

本报讯(记者 颜澜萍)昨日,连江法院举行“惠企安商”涉企执行案款集中发放活动,总计1193.028万元执行案款汇入6家企业的账户。

“衷心感谢连江法院!面对复杂的案情,办案人员始终不懈努力,寻找突破口,最终高效处置了财产。”一位现场领款的企业代表激动地说。

从“法律白条”到“真金白银”,连江法院秉持“如我在执”的初心,让生效判决真正成为滋养实体经济的“源头活水”。年初以来,连江法院办结各类涉企执行案件1631件,执行到位4238.56万元。

## 公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性和准确性,并承担一切法律责任。

## 遗失声明

●福州市长乐区集邮协会不慎遗失中国人民银行长乐支行于2018年12月10日开出的编号:3910-02617078、核准号:J391007278504的福州市长乐区集邮协会银行开户许可证壹本,声明作废。

●林勇开、陈梅英夫妇遗失其女林心怡的出生医学证明,出生日期:1998年11月15日,出生证编号:350359698,声明作废。

●父亲徐建新,母亲傅爱云,其子徐凡羿,2002年11月28日出生于长乐区金峰镇中心卫生院,不慎遗失出生医学证明,编号:C530081301,声明作废。

●福州市鼓楼老年公寓食堂遗失基本户开户许可证1本,开户许可证核准号:J3910005058102,账号:100013141260010001,现声明作废。

●陈榕、黄罗枝夫妻遗失其子黄则钧出生医学证明,出生时间:2014年12月13日,出生证编号:0350564929,声明作废。

●遗失声明  
永泰县老年人体育协会白云乡分会遗失永泰县农村信用合作联社白云信用社的开户许可证,核准号:J3910021903901,现声明原件作废。

●声明:红光村旧房改造项目黄建钗、王辉的原房屋坐落在晋安区鼓山镇红光村新厝64-5号,本人黄建新遗失房屋征收补偿安置协议书,编号:HGCA2149102,黄建新愿承担由此产生一切法律责任,如因此造成他方损失由本人负责赔偿且与征收人征收实施单位无关。

●声明人:黄建钗、王辉  
●声明:红光村旧房改造项目黄建钗、王辉的原房屋坐落在晋安区鼓山镇红光村新厝64-5号,本人黄建新遗失房屋征收补偿安置协议书,编号:HGCA2149102,黄建新愿承担由此产生一切法律责任,如因此造成他方损失由本人负责赔偿且与征收人征收实施单位无关。

●声明:房屋坐落于下杭路164号(原下杭路164号)房屋属20段873A号,原产权人梁仁哥。

产权人及其配偶朱兆壘分别于2012年与2007年死亡,且双方父母先予其死亡,产权人夫妻生前共育有一女两男,女儿朱铭玉,长子朱铭生、次子朱明霖,本房屋有三人共同继承,因城市建设需要,本房屋遇到征收,经三个继承人和家人协商同意放弃产权13平方米给历史租户林金如,该房屋被列入上下杭历史文化街区用地项目块内,林金如于2014年1月15日与福州市台江区征收工程有限公司签订房屋征收补偿安置协议书,选择安置于螺洲新城三区4号楼1507单元。因不慎遗失上述安置房回迁安置决算单(交房)SXHA-JS4030001-2-1,收款收据(NO.2000373,金额:389258元),现声明遗失。如有异议,请于见报三十日内向台江区征收工程有限公司书面提出。逾

期按规定给予办理。

●声明人:陈梅英  
●声明:原房屋坐落于台江区隆平路15号,房屋产权人陈梅英。上述房屋于2014年1月15日因上下杭历史文化街区项目由福州市台江区拆迁工程处征收并安置于螺洲新城三区4号楼1507单元。因不慎遗失上述安置房回迁安置决算单(交房)SXHA-JS4030001-2-1,收款收据(NO.2000373,金额:389258元),现声明遗失。如有异议,请于见报三十日内向台江区征收工程有限公司书面提出。逾

期按规定给予办理。

## 电信通知

尊敬的客户:  
我司将于2025年8月4日1:00至6:00在福州市鼓楼区柳河楼时段周边进行线路割接,届时将影响该地区电信用户的宽带、固话、手机等业务,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申诉。

中国电信福州分公司  
各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。  
登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处  
热线电话:0591-83721111